
 
 

ЗАТВЕРДЖУЮ 

Начальник відділу оперативних чергових 

підполковник служби цивільного захисту 

                                    Микола Джурбій  

“___” ____________ 2024 року 

 

ПЛАН-КОНСПЕКТ  

проведення заняття з навчальною групою № 15 

08,09,10,11 січня 2024 року 

 

Профільна підготовка 

 

Відділ оперативних чергових МРЦ ШР ДСНС України 

 

 

Тема: Організація оперативного зв’язку під час ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій та гасіння пожеж.  

Навчальна мета: підвищення рівня знань особового складу.  

Час: 3 год. 

 

Місце проведення: робоче місце МРЦ ШР ДСНС України 

 

Навчально-матеріальне забезпечення: самостійне навчання. 

 

Нормативно-правові акти та література: Наказ МВС України від 

22.02.2022 № 116 «Про затвердження Порядку організації внутрішньої, 

гарнізонної та караульної служб в органах та підрозділах Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій» {Із змінами, внесеними згідно з Наказом 

Міністерства внутрішніх справ № 31 від 26.01.2023} 
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Порядок проведення заняття: 

1. Організаційні заходи – 5 хв.: 

перевірка присутніх; 

оголошення теми і мети заняття. 

2. Контроль знань – 5 хв.: перевірка засвоєння раніше пройденого матеріалу. 

3. Викладення матеріалу теми – 115 хв. 

Питання та їх короткий зміст 

 

Методичні 

вказівки 

1) Організація передачі інформації з місця ліквідації наслідків 

надзвичайної ситуації. Надійний та якісний зв'язок у 

надзвичайних ситуаціях досягається: · завчасним плануванням 

заходів з організації зв'язку у період постійної готовності та на 

найбільш типові випадки надзвичайних ситуацій; · завчасним 

обладнанням вузлів пунктів управління сучасними засобами 

зв'язку та утриманням їх у постійній готовності до використання; 

· комплексним використанням різних видів та засобів зв'язку; · 

постійним розвитком та удосконаленням гарнізонних мереж 

зв'язку; · високою спеціальною підготовкою та постійним 

тренуванням фахівців зв'язку; · наявністю резерву засобів зв'язку; 

· додержанням встановлених правил та порядку ведення 

переговорів засобами зв'язку. Організація зв’язку на пожежі 

Організація зв’язку на пожежі здійснюється для забезпечення 

Текст виділений курсивом дати під запис Питання та їх стислий 

зміст Методичні вказівки управління силами і засобами, їх 

взаємодії та передачі інформації. Для управління силами і 

засобами на пожежі встановлюється зв’язок між КГП і штабом, 

НТ, начальником ОД, а за необхідності - з пожежно-

рятувальними автомобілями. Для забезпечення управління 

використовуються радіостанції та гучномовні установки 

автомобілів зв’язку і освітлення, а також переносні радіостанції, 

польові телефонні апарати, переговорні пристрої, 

електромегафони. В окремих випадках, за неможливості 

використання перерахованих пристроїв, для передачі команди 

(інформації) можуть використовуватися відповідні сигнали 

управління, що наведені у додатку 7 Статуту дій у НС, а також 

мобільні телефони. Для взаємодії між ОД, підрозділами, які 

працюють на пожежі, встановлюється зв’язок між начальниками 

ОД (підрозділів). При цьому використовуються переносні 

радіостанції, польові телефонні апарати, гучномовні пристрої та 

зв’язківці. Для забезпечення передачі інформації встановлюється 

зв’язок між КГП, штабом і ПЗЧ (ОДС ОКЦ) за допомогою 

радіостанцій. При цьому забезпечується обмін інформацією між 

ПЗЧ (ОДС ОКЦ) і підрозділами, які знаходяться на пожежі і на 

шляху слідування, передача повідомлень про обстановку і хід 

гасіння пожежі, виклик додаткових сил і засобів, передача вимог 

КГП до служб взаємодії. Міську телефонну мережу та мобільний 

Текст 

виділений 

курсивом 

дати під 

запис 
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4. Закріплення вивченого матеріалу – 5 хв. 

5. Підбиття підсумків - 5 хв.: зазначення питань, що потребують підвищеної 

уваги; оголошення 

оцінки; відповіді на запитання. 

 

 

Конспект-лекцію  склав: 

Оперативний черговий 

підполковник служби цивільного захисту         Михайло КУКЛА 
         

«__»______________2024 р. 

зв’язок для передавання інформації на ПЗЧ (ОДС ОКЦ) можна 

використовувати лише за умови наявності на ПЗЧ (ОДС ОКЦ) 

відповідних пристроїв фіксації телефонних розмов. У разі 

використання засобів радіозв’язку на пожежі КГП має 

забезпечити дотримання всіма абонентами правил радіообміну та 

здійснити організацію зв’язку залежно від рангу пожежі. За 

організацію зв’язку на пожежі відповідає КГП. При використанні 

номера абонента телефонної мережі для роботи в штабі за 

вказівкою НШ через АТС міста (населеного пункту, об’єкта) 

необхідно відключити телефонний апарат абонента на час гасіння 

пожежі. Обов’язки особового складу пожежно-рятувальних 

підрозділів при гасінні пожежі, ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій визначаються керівником підрозділу з урахуванням 

тактичних можливостей техніки, яка знаходиться на оснащенні 

підрозділу, та ступеня підготовленості особового складу до 

виконання того чи іншого виду робіт. При висуванні сил ЦЗ до 

місця ліквідації зв’язок повинен забезпечити управління 

воєнізованими і невоєнізованими формуваннями, 

аварійнорятувальними загонами, загонами забезпечення безпеки 

руху на маршрутах. Диспетчер (радіотелефоніст) пункту зв'язку 

підпорядковується начальнику чергового караулу, в оперативній 

діяльності - черговій зміні ОКЦ та відповідає за чіткий прийом, 

передачу і реєстрацію повідомлень, що надходять на пункт 

зв'язку, своєчасне направлення караулу на ліквідацію 

надзвичайних ситуацій (подій), пожеж згідно з розкладом виїзду 

(планом залучення сил та засобів), своєчасне занесення 

інформації до Журналу пункту зв'язку частини. 


